

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ТОВАРИЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «ЗАРЕЧНЫЙ» ЕСИЛЬСКОГО РАЙОНА АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Адрес:

020907, РК, Акмолинская обл., Есильский р-н, с. Заречное.

Телефоны:

(716) 472-64-44, (716) 472-64-18

Арипов Уалихан Сапиевич, директор ТОО «Заречный». Почётный гражданин Есильского района. Награждён медалями «10 лет Независимости РК», «50 лет Целине», «Ерен еңбегі үшін». Удостоен нагрудного знака «Отличник образования РК», ордена «Польза, честь и слава», грамот Министерства сельского хозяйства РК, акима Акмолинской обл. и акима Есильского р-на. Отмечен благодарственными письмами Союза инвалидов и ветеранов войны в Афганистане, а также письмом от имени мусульман Есиля.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Акмолинская область

Город: с. Заречное

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 21.12.2013

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Одним из самых крупных производителей сельскохозяйственных товаров в Республике Казахстан является ТОО «Заречный». Организация имеет статус элитного семеноводческого хозяйства по выращиванию зерновых, семян многолетних трав и крупяных культур. Параллельно налажено производство мяса. Годовой объём дохода товарищества составляет более миллиарда тенге. Средняя урожайность зерновых по ТОО «Заречный» ежегодно превышает вдвое районные показатели.

Такой трудоёмкий и жизненно необходимый для каждого человека первичный сектор экономики, как сельское хозяйство требует огромного вложения сил, предпринимательских ресурсов, целеустремленности и терпения. Руководитель ТОО «Заречный» с 1997 года – Арипов Уалихан Сапиевич – профессионал, имеющий большой опыт работы в данной сфере.

Стремление к самосовершенствованию требует выхода на международный уровень. У.С. Арипов – обладатель сертификата программы повышения квалификации «Передовые сельскохозяйственные технологии и оборудование Республики Аргентина», изучал нулевые технологии в условиях Канады и США. Во Франции и Германии он является постоянным почётным гостем международных сельскохозяйственных выставок. Приобретенные знания и опыт используются в организации производства. Высокие достижения отмечены, в частности, дипломом Министерства сельского хозяйства РК «Лучшая организация».

Повышается культура земледелия. Регулярно проводятся агротехнические мероприятия, обновляется машинно-тракторный парк. В 2013 году введена в эксплуатацию мясотоварная ферма КРС и лошадей. Открыт убойный цех производительностью 10 голов в смену, а также цех по производству брусчатки и шлакоблоков.

ТОО «Заречный» относится к предприятиям крупного бизнеса. Здесь работают, в зависимости от сезона, от 420 до 500 человек. Среднемесячный доход сотрудников составляет 71 тыс. тенге. Директор настаивает на необходимости постоянного повышения квалификации рабочих. Многие прошли обучение как в Казахстане, так и за рубежом. Культура и гигиена труда – необходимые условия плодотворной деятельности. Для сотрудников предприятия круглый год функционируют столовые, душевые, тёплые санузлы.

Социальную роль предприятия ТОО «Заречный» сложно переоценить. Помимо того, что современное и успешное производство является благоприятным фактором для местной экономики, директор всегда заботится о благосостоянии и уровне жизни населения округа, в том числе, занимается благотворительностью. Сумма меморандумов за 2011 – 2013 годы составила 183 765 500 тенге. Отремонтированы и реконструированы школа, детский сад, дом культуры, спортивный стадион, пекарня, парикмахерская. Перестраивается здание под новую спортивную школу.

Благоустройство села напрямую зависит от ТОО «Заречный»: вывоз мусора, ремонт дорог, реконструкция парка культуры, содержание водопровода и многое другое – все это для жителей сельского округа проводится бесплатно. Товарищество снабжает население углём, дровами, кормами для животных по ценам вдвое ниже районных. По просьбам пожилых людей в дома проводится водоснабжение, осуществляется ремонт крыш и хозяйственных построек. Помощь оказывается и на районном уровне. В 2012 году в благотворительный районный фонд «Игилик» было перечислено 11 млн. тенге. Такая гражданская позиция руководителя ТОО «Заречный», несомненно, вызывает уважение местных жителей и к нему самому, и к его делу. В 2013 году ТОО «Заречный» на республиканском конкурсе «Парыз» заняло 2 место в номинации «Лучшее социально ответственное предприятие».

